

“伦敦桥倒了” 查尔斯即位为王



根据英国旧普通法系，一旦女王伊丽莎白二世（右）去世，王储查尔斯（左）就会即位为王。照片摄于2022年6月5日，英女王登基70周年的庆祝活动上。（路透社）

中国外交部：英女王 为扩大中英友好交流作出重要贡献

针对英国女王伊丽莎白二世新加坡时间星期五（9月9日）凌晨逝世消息，中国外交部9日回应时说，英女王为扩大中英两国友好交流作出重要贡献。

据澎湃新闻报道，中国外交部发言人毛宁9日在例行记者会上说，中方对伊丽莎白二世女王逝世表示深切的哀悼。中国国家主席习近平已经向英国新任国王查尔斯三世致唁电，中国国务院总理李克强也向英国首相特拉斯致唁电。

毛宁指出，伊丽莎白二世女王在位70年，致力于促进国家发展，推动英国同世界各国的友好交往。女王是第一位访华的英国君主，也曾接待多位中国领导人访问英国，为增进中英人民理解，扩大两国友好交流作出了重要贡献。中方愿继续同英国王室和各界共同努力，推动双边关系不断发展。

中国国家主席习近平9日代表中国政府和中国人民并以个人的名义，对伊丽莎白二世女王逝世表示深切的哀悼，向英国王室、政府和人民致以诚挚的慰问。

习近平在唁电中说，伊丽莎白二世女王作为英国在位时间最长的君主，赢得广泛赞誉。伊丽莎白二世女王是首位访问中国的英国君主。她的逝世是英国人民的巨大损失。

中国国务院总理李克强也在同一天向英国首相特拉斯致唁电，对伊丽莎白二世女王逝世表示哀悼，向女王亲属和英国政府表示慰问。（联合早报）

（早报讯）（伦敦综合电）“伦敦桥倒了”这个密语一旦发出，意味着英国女王伊丽莎白二世已与世长辞。“伦敦桥行动”是为处理女王驾崩而制订、为期10天的计划。

美国政治新闻网站Politico去年9月曝光被列为英国最高机密的“伦敦桥行动”，详述英女王一旦驾崩后的国葬安排，以及王储查尔斯继位的细节。

根据计划，女王一旦过世，她的私人秘书就会以“伦敦桥倒了”作为密语，最先通报首相和协调政府工作的枢密院办公室成员。

新闻协会、政府官员和军方高层接着会收到白金汉宫发出的电邮通知。政府部门社交媒体则会同步发出公告，王室和所有政府网站将改为黑

色版面，附上确认女王去世的简短声明。消息发布后，全国必须在10分钟内下半旗。

根据英国旧普通法系，一旦女王去世，查尔斯就会即位为王。他将在当地时间傍晚6时通过电视广播向全国发表讲话。首相将会见查尔斯，皇家骑马炮兵团鸣响皇家礼炮，全国默哀一分钟。

随后，英国将进入全国哀悼。除了降半旗，工人可能会提早下班，金融市场也可能提前闭市。

在女王逝世隔天，继承委员会成员将在早上任命查尔斯为新国王，并在圣詹姆斯宫和皇家交易所宣读公告。英国国会议员将在下议院哀悼。

由于女王在苏格兰的巴尔莫勒尔城堡逝世，遗体必须在逝

世后第二天通过皇家列车或专机送回伦敦白金汉宫，由首相和内阁成员迎接棺木。

第三天早上，查尔斯国王到国会接受吊唁动议。之后，他会开启为期两天的英国之旅，率先参观苏格兰议会和爱丁堡的圣吉尔斯大教堂。女王葬礼的筹备与排练工作则会在伦敦进行。

第四天，查尔斯国王抵达北爱尔兰的希尔斯城堡，以及出席贝尔法斯特圣安妮大教堂的仪式。

第五天，灵柩从白金汉宫移至国会大厦。

第六天，遗体安奉在国会大厦中央三天，每天开放23小时，供全国人民瞻仰。

第七天，查尔斯国王前往威尔士，在威尔士议会接受另一次吊唁动议，并出席在卡迪夫连达夫大教堂举行的仪式。

国葬会在第十天于威斯敏斯特教堂举行，全国各地在中午时分默哀两分钟。当天也是全国哀悼日，但不会强制雇主给雇员放假。

送葬仪式在温莎城堡的圣乔治教堂举行。女王将葬在城堡的乔治六世国王纪念教堂。

作者：林焯智



英国女王访问中国，参观兵马俑，推动中英关系